

争当排头兵 奋力强省会

持续深化“放管服”改革 激发市场主体活力

昆明重塑营商环境新优势

本报记者 王琼梅 实习生 金文敬

今年以来,昆明市持续深化“放管服”改革,全面对标先进城市市场监管领域优化营商环境工作成效和有益经验,在市场准入、公平竞争、贴心服务等方面创新发展、提质增效,重塑营商环境新优势。继成为全省首个市场主体破百万的城市、开办企业优化创新经验入选示范引领典型案例向全国推荐后,昆明加速打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,进一步激发市场主体活力,加快推动市场主体倍增,力争3年内市场监管领域营商环境实现全面提升并进入全国前列。



自助终端机上新增多项服务事项

区县亮点

晋宁区创新开展警示教育

本报讯(记者 党晓培 实习生 张汉卢 通讯员 张念婷)如何发挥身边事警示教育身边人,让警示教育更接地气、深入人心?晋宁区纪委监委利用“清风晋宁”微信公众号开设“小晋说纪”栏目,推出系列纪法微视频,通过镜头语言和演员演绎,推动党员干部在潜移默化中增强遵纪守法意识,筑牢廉洁自律防线。

这是晋宁区创新开展警示教育的一个缩影。近年来,晋宁区纪委监委突出警示教育的灵活性、实效性,组织引导各级纪检监察机关立足实际、整合资源、因地制宜、因人施教,不断创新警示教育新思路新方法,推动警示教育常态化,全力助力清廉晋宁建设。

昆阳街道针对酒驾、醉驾等违反社会治安管理秩序问题高发的15个村(社区),实行街道纪工委、司法所“双联动”,精准定制警示教育“套餐”,通过分析案例、讲解纪法知识,以及办案人员的心理触动,让警示教育真正做到基层党员心坎上。晋城街道利用辖区内典型案例编印成警示教育月刊,作为主题党日学习材料,让身边案例变成鲜活的教材,达到查处一案、警醒一批、教育一片的效果,让惩处的威慑转化为党员干部的行为自觉。

各派驻纪检监察组通过日常提醒督促和指导驻在部门把警示教育工作作为推进全面从严治党的重要抓手,采取参观警示教育基地、观看警示教育片、讲授廉政党课、组织警示教育研讨等多种形式,分层分类做实警示教育。今年以来,全区各级各部门开展警示教育活动共计165批次,开展警示教育专题民主生活会、组织生活会32场次,通报典型案例8批24起31人。

图片新闻



东川区：“快乐小屋”受欢迎

本报讯(记者 茅志福)近日结束的2022年东川区“快乐小屋”暑假班志愿活动,让全区近700名困境儿童、留守儿童、易地扶贫搬迁青少年度过了一个快乐的假期。

“快乐小屋”项目是东川区“雏雁护航”工程的重要内容之一,已连续开展10年,累计服务青少年儿童10000余人次。今年的“快乐小屋”项目在6个乡镇(街道)选取10个教学点,设置24个教学班,开设美工、科普、国学、舞蹈、诗歌、音乐、阅读、手语、红色教育、学业辅导、心理互动、趣味实验等特色课程,全区692名青少年儿童参与活动。哈尔滨工业大学织梦公益支教团、中国农业大学向日葵爱心公社、云南林业职业技术学院支教志愿者、东川区法院志愿者、东川籍优秀青年(学子)等155名青年志愿者参与志愿服务。

官渡区：暖“新”暑托暖人心

本报讯(记者 茅志福 实习生 杨舒媛)官渡区新业态新就业群体子女“暖‘新’守护·希望童行”暑期托管班近日开班,40名新业态新就业群体子女在专业老师的带领下度过充实快乐的一周。

为解决新业态新就业群体孩子暑假看护难题,官渡区委组织部广泛征求辖区网约车司机、快递员等新业态新就业群体意见建议及诉求,形成“需求清单”。同时,联合团区委、区总工会、区妇联、区教育局、区检察院、矣六街道等单位,选取新业态群体集聚的新亚洲体育城社区为服务点,链接官渡区润土青少年事务服务中心、星耀集团等资源,精心制定班级课程设置,“官心未检”护苗成长——预防性侵与校园欺凌”公益课堂,涂鸦彩绘、科学普及、文化艺术、体育运动、手工制作和体态塑造等课程内容。

动态播报

昆明市出台支持创新型产业用地政策

本报讯(记者 张雁群 实习生 赵婧杨舒媛)日前,昆明市政府办公室出台《昆明市关于支持创新型产业用地发展的指导意见(试行)》,进一步保障实体经济空间,集约利用国土空间和优化产业要素配置,从而加快构建昆明市现代产业体系,促进创新型产业发展。

《意见》中的创新型产业用地是指主要用于融合研发、设计、检测、中试、新经济等无污染生产性服务业及有关配套服务项目的用地。其项目用房包括:产业用房和配套用房,适用范围包括五华区、盘龙区、官渡区、西山区、呈贡区、晋宁区、高新区、经开区辖区范围,以及空港经济区管理范围内的创新型产业用地。

《意见》提出,在引进创新型产业项目时,应结合昆明市产业功能分区和布局结构,创新型产业用地应规划布局于产业集聚、交通便捷、配套完善的产城融合区域;主城二环路以内,只能利用现状存量工业用地布局创新型产业用地。

在其他指标上,创新型产业用地的容积率原则上不低于2.0,此外,产业用房的地上建筑面积不小于总地上建筑面积的70%,配套用房的地上建筑面积不大于总地上建筑面积的30%。停车位按每100平方米地上建筑面积配建0.8个停车位的标准执行。

在保障土地供应方面,《意见》明确创新型产业用地应以招标、拍卖、挂牌方式出让国有建设用地使用权,可采用先租后让、租让结合、弹性年期方式供应。对于土地使用年限,以租让结合方式使用土地的,租赁部分单次签约时限不得超过5年,可以续签租赁合同。出让年限可弹性设定为10年至50年,租赁和出让期限合计不得超过法定最高出让年限。

当前,昆明市城镇化率已在80%以上,但近年来工业增速明显放缓,亟须大力保障实体经济空间促进再工业化,鼓励发展创新型产业,提升城市竞争力;同时,在建设区域性国际中心城市、国土空间管控集约精细化、滇池流域生态治理背景下,迫切需要实现滇池流域内工业、产业用地的集约高效利用。

昆明市政府相关负责人表示,《意见》的出台不仅为昆明市主城工业园区内和工业园区外城区中遗存的旧厂区、低效工业用地提供“工改创新产业”的渠道,以便应对“工改商、工改居”造成商业库存多、实体经济疲软和产业空心化等问题,而且能促进滇池流域内工业、产业用地的高效利用,提高产业配套功能比例,提升空间利用效率,实现产城融合。

昆速览

打击整治养老诈骗专项整治行动启动

本报讯(记者 王琼梅)近日,昆明市在官渡区百富琪商业广场举行打击整治养老诈骗专项整治行动暨“守住养老钱,幸福享晚年”主题宣传活动,同时启动全市打击整治养老诈骗专项行动第一轮次整治工作。行动旨在解决一批群众反映强烈的养老领域诈骗问题,整治规范一批养老服务经营不规范、存在诈骗苗头隐患的企业。

本次联合整治将以涉老食品、保健品虚假宣传和消费欺诈等违法行为为重点,全面开展重点地区、重点问题、重点行业领域的摸排整治。通过持续多轮精准出击、全面整治,营造全市整治涉老行业乱象的强大声势和浓厚氛围,增强广大人民群众,特别是老年人的识骗防骗能力。

活动当天,由昆明市市场监督管理局牵头,市公安局、市自然资源和规划局、市卫健委、市民政局、市文化和旅游局、市住建局、市城管局、市金融办8个部门,对官渡区14家涉嫌养老的市场主体开展市级部门联合检查。

执法人员对所售商品是否明码标价;是否存在夸大、虚假宣传;是否使用来源不明的医疗器械;所售产品是否有相应的质检报告、合格证等票据;标签、说明书标识的内容是否符合规定要求等内容进行重点检查。

执法人员现场针对检查发现的问题下达了责令整改通知书并提出了相应的整改意见。

据了解,通过前期广泛征集线索、全面摸排、深入检查,昆明市市场监管系统目前共受理问题线索148条,主要涉及虚假宣传和诱导消费。

招聘会由官渡区政府、昆明市人力资源和社会保障局、昆明市就业促进会等联合举办,友联控股集团、昆明闻泰科技、傲为世企业管理有限公司、昆明新天物业管理有限公司、珍茗食品有限公司、京东五星电器(云南)集团有限公司、云南中和保安公司等40

余家优质企业参与招聘,提供就业岗位2000多个。招聘对象主要为高校毕业生、职教园区学生、技工学校学生以及农村劳动力。据统计,现场共有1000多名求职者到场,有近三分之一初步达成求职意向。

据悉,下一步,昆明市就业促进会将继续在线上线下开展更多高质量的招聘活动,发挥平台优势及纽带作用,为更多的求职者及企业提供优质就业服务。

重点企业用工专场招聘会举行

本报讯(记者 熊明 实习生 杨舒媛)昆明市近日举办重点企业用工专场招聘会,40余家优质企业进场招聘。

招聘会由官渡区政府、昆明市人力资源和社会保障局、昆明市就业促进会等联合举办,友联控股集团、昆明闻泰科技、傲为世企业管理有限公司、昆明新天物业管理有限公司、珍茗食品有限公司、京东五星电器(云南)集团有限公司、云南中和保安公司等40

富民县稳步推进农业科技现代化先行县共建工作

本报讯(记者 熊明)自全国农业科技现代化先行县共建工作开展以来,富民县稳步推进共建工作,目前已建立农业科技现代化先行县共建项目31个,形成了《全国农业科技现代化先行县2022年重点项目实施计划表》,共建工作初见成效。

去年7月,富民县入选全国农业科技现代化先行县共建名单,是云南省唯一一个全国农业科技现代化共建先行县,与对口技术单位云南省农业科学院开展全国农业科技现代化先行县共建工作。富民县力争用2至3年时间,依托云南省农业科学院技术优势,围绕富民县优势特色农业产业的发展需求,整合双方优势资源,以市场为导向,聚焦“种业端和电商端”“有机化、数字化、设施化”,把富民县打造成为一个特色鲜明、优势突出、辐射带动能力强、模式可复制的区域性农业科技现代化辐射中心。

据了解,共建项目之一的富民大秀山生态精品苹果园将按照基地景区化要求,实施“政府+科研单位+合作社+互联网电商物流”模式,引进培育国内外新特优品种,推广应用苹果矮化、水肥一体化、病虫害生物防治及智能化管理、产品溯源等绿色高效栽培技术。通过3至5年建设,把苹果园打造成集现代观光、生态旅游、休闲采摘、科学普及、教学实践为一体的一二三产融合发展的现代化智慧精品示范园。

寻甸县开展“组织部长接待日”活动

本报讯(记者 茅志福)近日,寻甸回族彝族自治县组织部创新开展“组织部长接待日”活动,为加强组织部长与全县干部职工的沟通交流建渠道、搭平台,不断提升组织工作规范化、科学化、标准化水平。

寻甸县组织部细化方案,明确告知拟接访的67家单位接待日程安排、接待访谈内容。错峰开展活动,将接待时间定于每周一、周四19:30—21:30,如遇特殊情况或节假日,顺延至下一个接待日,确保应访尽访。

活动每期接待乡镇(街道)或县直单位3名干部职工,每个单位就党的基层组织建设和党员队伍建设,领导

班子和干部队伍建设,人才工作和人才队伍建设,机构编制、公务员、老干部工作和组织部门自身建设等方面反映情况和诉求,并提出3条以上意见建议。接访后,由县组织部归纳问题堵点,前置问题发现关口,及时消灭风险点隐患点;梳理可行性建议,适时调整工作机制。

接访中,组织部长同来访单位干部职工共同分析本单位、本行业发展趋势,听取发展规划和干事思路,指导其从党组织建设、优化干部结构、用好编资源、提高考核质效等方面谋求发展办法,帮助各单位找准组织工作的切入点和突破口。